Цель работы: Определить коэффициенты трения разных материалов и определит при трении каких материалов   сила трения-скольжения меньше.
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1, 2 – полозья

3 – брус

4 – неподвижные блоки

5 – нить

6 – держатель

7 – стопор

8 – груз

Описание работы:

Отпускаем фиксатор 7 и измеряем время, за которое груз (3) под действием силы T пройдет весь путь S. Повторяем измерения несколько раз, для уменьшения погрешности. Затем переворачиваем брус и повторяем все измерения еще раз.
Таблица 3.1 – Результаты измерений

	m (кг)
	1,05
	1,05

	S (м)
	0,679
	0,679

	Материал
	Сталь по стали
	Сталь по пластмассе

	m1 (кг)
	0,75
	0,75

	№ n/n
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5

	t (с)
	0,84
	0,94
	0,88
	0,87
	0,9
	0,83
	0,81
	0,81
	0,81
	0,8

	< t >
	0,886
	0,812

	К
	0,412
	0,354


Расчет
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где
m1 – масса груза;



m – масса бруса;



S – путь;



<t> - среднее время;



g – константа (= 9,8)
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Расчет погрешностей
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Вывод:


В ходе проделанной работы мы определили коэффициент трения скольжения для материалов: чугун по стали и пластмасса по стали. Как показали опыты у пластмассы коэффициент трения скольжения ниже чем у чугуна, возможно это вызвано тем, что лабораторные образцы материалов уже «притерлись» и показывают не точный результат, потому что коэффициент трения скольжения у пластмассы должен быть больше чем у чугуна.

Рис.1 Установка
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